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Portrett - Cato Fox Stien
Vei til badestranda
Samfunnshuset
Dalselv IL
Allmøte
Saniteten
Dagens Ørjan
Dalselv Barnehage  

17. maiprogram 
Dalsgrenda 2014
￼

08.00  Flaggene heises
10.00 Kafeen åpner
10.30 Film for barna
11.30 Toget starter ved skola og 
går den tradisjonelle ruten 
fra skola til krigsminnesmerket/ 
The Scotsguard, til eldresenteret 
og så tilbake til skola.

Ved krigsminnesmerket: 
Markering/ nedleggelse av krans 
Musikk v/ Dalselvkorpset

13.00	Leker for barna
Loddsalg med trekning 
etter arrangementet.

Velkommen!

Arrangør: 
Dalsgrenda skoles foreldrelag
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Vi takker for alle bidrag til dette nummeret og håper 
dere fortsetter å sende oss stoff. Liker du ikke å skrive, 
men har noe du vil ha inn, så ring inn tips eller send 
mail til: dalsgrenda@online.no.

Avisen gis ut av Dalsgrenda Bygdeutvalg.
Vi har gruppe på Facebook! Meld deg gjerne inn :)

Redaktør; 
Bjørn Ersdal, 751 64 687 - b-ers@online.no

Redaksjon: 
Herlof Øverdal, 480 22 859
Gunn Berg, 481  5 5 428 - gunn.helen.berg@gmail.com
Tone Gurendal, 911 44 531 - dalsgrenda@online

Svar på mail av 12.11.13
Beklager sen responstid
Jernbaneverket v/banesjef Jan Birger Almåsbro
Sak:Planlegging og bygging av adkomst til badeplass ved ca.km486.95 Nordlandsbanen
 
Vi takker for deres svar, men har noen kommentarer
 
Sitat
«Rekkefølgebestemmelse for å sikre mot ulovlig ferdsel på Jernbanesporet:
• All gjerding på begge sider av Nordlandsbanen skal være etablert før andre tiltak kan 
iverksettes.
• Avtalen/kontrakten må også inneholde et punkt om partenes grunnlag for å kunne si 
opp avtalen på kort varsel. For Jernbaneverkets del vil det måtte inn et punkt hvor Jern-
baneverket med umiddelbar virkning kan si opp avtalen dersom det registreres ulovlig 
ferdsel i- elle langs jernbanelinjen.»
 
Badeplassen i Dalsgrenda vest for jernbanelinja har i alle år, både før og etter at jernba-
nen ble bygd vært en yndet møteplass for både barn og voksne. Etter at jernbanen ble 
anlagt og steinbruddet og tunnelåpningen ble sikret med gjerde ble den eneste adkom-
sten over sporet ved tunnelåpningen mot sør.
Ved adkomst til badestranden vil det bli mye ferdsel langs en strekt trafikkert E6, før 
jernbanen krysses, dette synes jo både jernbaneverket og vi er uheldig og vi ønsker jo 
begge å gjøre adkomst sikrere.
 
Derfor synes vi kulepunkt en er ett glimrende forslag, jernbaneverket setter opp gjerde 
langs linja og deretter kan vi samarbeide om å få laget en sikker adkomst langs stein-
brudd. Her regner vi med vårt forslag om adkomst langs steinbrudd kan være ett bra 
underlag.
 
Kulepunkt to, her synes vi det er merkelig at det først skal settes opp gjerde så deretter 
kunne stenge en sikker vei på kort varsel. Vi tenkte å søke om økonomisk støtte for denne 
veien, og mener en slik klausul vil svekke våre muligheter for støtte.
 
Vi takker imidlertid for svar og ønsker ett fortsatt godt samarbeid for en fortsatt sikker 
jernbane i god HMS ånd.
 
For Dalsgrenda Bygdeutvalg
 
Bjørn Ersdal

Eldresenteret
Hvis det er noen som er 
interessert i leilighet på 
eldresenteret når det 
blir ledig, ber vi de om 
å ta kontakt for å sette 
seg opp på venteliste.

Parkering

Ny sti 

Gammel stiJernbane
E6

Nytt g
jerde

SIKKER VEI TIL 
BADESTRANDA
Bygdalaget har i lengere tid forsøkt å få til et samarbeid 
med jernbanen om å få anlagt en sikker gangvei ned til 
badestranden. Vårt forslag er å få laget en sti ned langs 
det gamle steinbruddet på vestsiden av tunellen, se kart-
utsnitt. Vi mener at dette vil sikre adkomst til badestrand 
og være et mye bedre alternativ enn dagens vei med  
kryssing av jernbanelinje, med de farer dette medfører.
Vi er i dialog, og har fått tilbakemeldinger fra Jernbanever-
ket, men som mye annet fra den etaten, det er litt forsin-
kelser på kommunikasjonen, og tilbakemeldingene er for 
å si det mildt «politikersvar» mye ord og lite ull. Hvordan 
saken vil utvikle seg vet vi pr. i dag ikke, men vi håper at 
dette vil løse seg til beste for alle parter. 
Se vedlagt brev om saken.

Dalsgrenda Bygdeutvalg
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Det er i år 50 år siden samfunnshuset ble 
stiftet, se faksimile fra Rana Blad, og de 
godt innfødte Dalsgrendværinger vil nok 
se at engasjement i og rundt  
samfunnshuset går litt i arv.

Ny leder i samfunnshuset ble Eli 
Hunnes som overtar etter Herlof 
Øverdal som har sittet som leder 
i to år. Ørjan Johansen tiltrer også 
som styremedlem, sammen med 
Vidar Kildal, og det passer jo godt 
til 50 årsjubilanten, da foreldrene til 
begge var med i interimsstyret.

Representant for saniteten, Lill 
Marita Køien Berg, som vi ser av 
bildet blir mamma ca 1. mai, og har 
fra før Vilde Helene 18 måneder 
heime, hun har vært med i sanitet-
en siden 2008 og var på sitt andre 
årsmøte. Hun var godt fornøyd 
med møtet men håper at avisa kan 
innlemme husnummer en i Hemnes 
kommune inn i Dalsgrenda nyheter 
distribusjonsområde.
Vidar Kildal som skimtes bak på 
bildet smiler godt fornøyd, endelig 
noen med større mage en han.
Lill Marita savnet imidlertid litt 
informasjon om historien i og rundt 
ungdomsklubben, da mye av møtet 
handlet om denne. 

Men hva handler egentlig ungdom-
sklubbsaken om? Samfunnshuset 
har i mange år jobbet med dette og det er en gjen-
ganger på årsmøtene. Enkelt fortalt er det et krav fra 
samfunnshuset til Rana Kommune om manglende kom-
pensasjon for utførte arbeider som ble gjort i dagens 
SFO lokaler. Dette arbeidet ble i hovedsak utført av 
og med Dalsgrendas ungdommer i perioden 1976-og 
utover åtti tallet. Dalsgrenda skole og samfunnshus 
ble åpnet i 1976, da var dagens SFO lokaler en blind-
kjeller fylt med grus. Hvem som kom med forslaget om 
å grave ut dette og utnytte lokalet til ungdomklubb, 
har jeg ikke funnet ut, men Laila Michalsen var aktiv 
med i den perioden, og hun mente det var generasjonen 
før henne som var mest engasjert. Harald Johansen, 
(Harald på bedehuset) mener at det var lærer Ragnar 
Johannessen som holdt av lokalet under utbygging og 
han klarte 
 

 i sammarbeide med byggeleder å unngå at rommet ble 
fylt opp. Dette støttes blant annet av Ragnar på Kildal.
Så Dalsgrendværinger her forventer jeg hjelp av dere.
Utgravingen skjedde med trillebårer og for handmakt, 
av de som var med på dette kan nevnes, Ragnar og 
Gunnar på Kildal, Herleif Nerdal, Harald på bedehuset, 
Tom på Klubben og sikkert mange i den generasjonen.

Etter at støping av gulv var ferdig 
kom nye inn og overtok gradvis 
neste byggetrinn, som det normalt 
vil være i en ungdomsklubb.
Vi har sett gjennom regnskapsbilag 
i denne perioden, og ser at de hadde 
en god del utgifter, av de litt store 
regningene kan vi nevne at det er 
betalt 7917,10 fra Helgeland betong 
i 1978, rørleggerarbeider utført 
av firma Jan  Bjørnbakk på kroner 
8877,10. Det ble innkjøpt kjøleskap, 
kjøkkenbenk, komfyrtopp for kroner 
7637,-. På begynnelsen av 80 tallet er 

det videre kjøpt inn byggematerialer 
for innvendig kledning, dører etc. for i 
overkant av 15000,- kroner. Hva som 
senere er innkjøpt eller gjort av  
oppussing har ikke undertegnede 
undersøkt.

Det som er klart er at dette var mye 
penger for en liten ungdomsklubb, 
men vi ser av bilagene at de har fått 
økonomisk støtte fra blant annet 
både sanitet og samfunnshus i denne 
perioden. I tillegg er det utført ikke 
dokumenterte arbeider. Dette arbei-
det og materialer ble i 1998 taksert 

til kroner 310 000,- i datidens kroneverdi. I dag er det 
som kjent SFO lokaler i dette bygget, og ungdomsklub-
ben som ble «fortrengt» leier lokaler av Idrettslaget. 
Dette var kortversjonen, men hva som videre skjer i 
denne saken, og hva som er videre gang vil bare frem-
tiden vise. Hva er lurt og hva er ikke er fullt så lurt. Nei 
det vil ikke Dalsgrenda nyheter ta stilling til, dette vil 
være en sak for det nye styret, og nye årsmøter, og vi 
ønsker dem lykke til. 

Vi vil til slutt ønske 50 åringen lykke til mot de neste 
50. PS! de som har stoff om samfunnshus, ungdom- 
sklubb gamle bilder etc. etc. ta gjerne kontakt med 
Herlof på telefon 480 22 859, treffes ikke på facebook.

Tekst og foto: Herlof Øverdal

DALSELV IL  

Vidar Kildal som her poserer med Lill 
Marita Køyen Berg, har vært leder og 
er i dag styremedlem i Dalsgrenda 
samfunnshus. Faren Olav Kildal var 
med i interimsstyre for opprettelse 
av samfunnshus i 1964. Så tradisjon-
er holdes i hevd.

ÅRSMØTE SAMFUNNSHUS
VENSTREFLØYEN I 
POSTHUSKJELLEREN
Årsmøte i Dalselv Idrettslag ble avholdt onsdag 05 .03.14  
Det ble vedtatt et budsjett om bruk av kr. 150.000 til 
renovering av posthuskjelleren. Arbeidet med å tømme 
lokalet ble påbegynt.  Det er nå lagd hull i veggen i 
gangen, fra høyrefløyen til venstrefløyen. Det satt opp 
garderoberom og lagerrom. Tak og vegger er malt, og i 
neste runde blir det gulvet. 

Det planlegges også å sette inn to vinduer nærmest 
inngangspartiet, slik at vi får inn mer lys. I dette lokalet 
planlegger vi luftgeværskytebane. Vi har satt av penger 
til innkjøp av våpen, våpenskap, skivetrekk mm. Hvor 
mange skytebaner det blir, avhenger av hvordan vi velger 
å disponere plassen. 

Det er også planer om å kjøpe inn spinningssykler evt an-
dre treningsapparater. Dersom alt går etter planen, kan 
lokalet stå ferdig til bruk til høsten. Vi vil komme tilbake 

til hvordan vi organiserer bruken av lokalet 
rent praktisk. Det må selvsagt skje i ordnede 
former spesielt i forhold til skytetrening. 
 

AKTIVITETER
Som følge av en særdeles snøfattig vinter, er det ikke 
avholdt et eneste skirenn. Den årlige superlørdagen 
måtte vi også dessverre avlyse. 

Vi oppfordrer foreldre til å stille som trenere/akt.leder/
ledsagere på de ulike aktivitetene som barneidrett, 
idrettsskole osv. Dette for at vi skal klare å videreføre 
aktivitetsnivået fra høsten, slik som det er nå. Den beste 
løsningen er at det er flere trenere/akt.ledere, slik at 
timene kan fordeles på flere. 

Ta gjerne kontakt med leder Ann-Line Ulvestad for 
spørsmål eller for å melde din interesse.

ÅRSMØTE  
(kopi av årsmøtereferat)
Protokoll fra årsmøte for 
Dalselv Idrettslag 2014
Onsdag 5. mars kl. 2000, 
Posthuskjelleren

Saksliste:
1. Godkjenne de stemmeberettigede
11 (inkl. styret) medlemmer var til stedet
2. Godkjenning av innkalling og saksliste, Godkjent
3. Valg av ordstyrer: Ann-Line
4. Valg av referent: Hanne
5. Valg av to medlemmer som underskriver protokol-
len
Morten og Finn
6. Behandle årsmelding og regnskap
Årsmeldingen og regnskap godkjent
7. Behandle forslag og saker
a. Fullmakt til godkjenning av barnehagens regnskap
Styret får fullmakt til å godkjenne barnehagens regn-
skap
b. Utskillelse av barnehagen
Det settes ned en gruppe fra styret i idrettslaget og  
arbeidsutvalget i barnehagen som skal se på behov og 
ønsker. Dersom det skal gjøres endringer, skal dette 
behandles av årsmøtet i Dalselv idrettslag. Det kan 
eventuelt innkalles til et ekstraordinært årsmøte.

c. Videreutvikling av «Posthuskjelleren»
Det ble informert om planene for videre utvikling 
av lokalene.
d. Trimkassene, trekking av premier på bøkene
Langsela: Ørjan Jakobsen   og Idar S. Karlsen
Brattforsen: Susanne Gåsland og Anne Iren Reinfjell
Taterhøla: Edith Rudolfsen og Anny Robertsen
Tinnan: Vidar Johansen og Mary Stien
Fruktkurv: Øyvind Rødfjell
e. Styret må få fullmakt til å gjøre endringer på 
nøkkelsystemet
Årsmøte ga styret fullmakt til å endre nøkkelsystemet
8. Fastsette medlemskontingent
Årsmøtet vedtok følgende:
Husstand: ​​300,- Barn: ​​​100,- Voksen: ​​150,-
Støttemedlem:​ 100,-
Aktivitetsavgift: ​100,- per aktivitet
9. Vedta budsjett for 2014
Årsmøtet vedtok budsjettet for 2014​
10. Valg av styre, revisor, huskomité og valgkomité
Revisor:​​ Oddmund Øverdal
Styremedlem: ​​Morten Rachow (ny)
Sekretær: ​​Gunnar Johansen (ny)
Styreleder:​​ Ann-Line Ulvestad (tilføyd referat i etter-
kant)
Kasserer: ​​Line Lind (tilføyd referat i etterkant)
Styremedlem:​​ John-Børge Westgaard (tilføyd referat i 
etterkant)
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Knut Berntsen fra Friluftsrådet holdt 
6. mars et foredrag, i regi av Dalsgrenda 
bygdeutvalg, med det viktige budskapet:

”Vi må gjøre våre barn og unge 
kjent med - og gi dem 
opplevelser i sitt eget lokal-
samfunn for å skape en lokal 
identitet og bolyst!”
Hele bygda ble invitert til allmøte 6. mars. 14 personer 
møtte opp.  

Berntsen understrekte at både barn og voksne må være 
i daglig aktivitet. Barn i en time, voksne i minimum 30 
minutter. Han snakket om å gi barn gode vaner med 
hensyn til å bruke naturen. Unger drar sjelden på telttur 
som ungdommer og voksne, hvis de ikke har opplevd det 
sammen med foreldrene da de var små. FAU ble  
inspirert, og arrangerer tur til Huse i Lurøy 22.-24.  
august, for alle elever med søsken og foreldre. 
(Mer info om det blir sendt med elevene hjem.) 

Berntsen snakket også om sammenhengen mellom  
aktivitet og psykisk helse. Stadig flere barn og unge 
føler seg deprimerte. Unger trenger å bruke kroppen, 
oppleve mestring og få erfaringer som kan hjelpe dem 
når de møter motgang i livet. Han minner oss på at man 
ofte ber unger om å ”ikke herje”, men barn BØR herje. 
De får god kroppsbeherskelse og lærer om både sine  
og andres grenser når de herjer. 

Det ble snakket om kosthold og gode spisevaner.  
Mange barn og unge hopper over frokosten, spiser 
usunn lunsj, og ikke middag.  Det de spiser, eller  
unnlater å spise, påvirker hvor mye de lærer på skolen 
og hvilket humør de er i. Spisevaner går oftest i arv,  
vi kan som foreldre derfor påvirke både hvordan barna 
våre spiser når de blir voksne, og hva de viderefører  
til våre barnebarn. 

Knut Berntsen har tidligere kartlagt turmål i  
Dalsgrenda og ber oss alle utnytte de mulighetene  
som den fantastiske naturen vår gir oss!                                                  
￼   ￼   ￼
-På vegne av Dalsgrenda bygdeutvalg: Anne Blyseth

ALLMØTE I DALSGRENDA

Foto
Hovedbilde: Anne Blyseth - Småbilder: Tone Gurendal

Fagermoen anno 1947
Fagermoen like etter krigen. På oversiktsbildet ser man våningshuset, 
fjøsen, et lite uthus og utedoen plassert på åkeren midt i bildet.

200ÅRS JUBILEUM FOR GRUNNLOVEN
I forbindelse med 200års jubileet for grunnloven er det skrevet en festmarsj, denne er sendt  
gratis ut til alle Norges musikkorps, også Dalselvkorpset. Det forventes selvfølgelig sang fra alle  
avisas lesere når denne fremføres under årets 17.  mai feiring. Så her er det bare å rense  
stemmebåndene og starte øving.
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Portrettet

Hotell og kro kongen 
Cato Fox Stien
Dalsgrenda nyheter har som eneste avis 
i landet fått et eksklusivt intervju med 
Dalsgrendas egen, den ikke så veldig  
mediesky hotell og kroeier, Cato Fox Stien.

Når de som vokste opp i Dalsgrenda på 70 og 80 tallet, 
setter seg ned og tenker tilbake på oppveksten er nok 
ikke det første som kommer i tankene at det i dag skulle 
være et hotell og ei kro i Dalsgrenda, og hadde du spurt de 
samme om hvem som skulle drive dette, hadde nok ikke 
Cato Stien  vært det første navnet de hadde trukket frem.

Vi sitter godt tilbakelendt inne på kroa, med en varm kaf-
fekopp fra Friele, og et kaffebrød i hånda. Midt i mot sitter 
hotelleieren, og det er med en vis andakt jeg forsiktig tør 
å stille mine godt planlagte spørsmål. Han ser skrått bort 
på meg og jeg tenker at lengre bort fra Hotell Cæsar er 
det vell vanskelig å komme. Cato med det strie lykketroll-
håret rett opp, det ser ut som en kam gruer seg for å gå 
inn på dette området.  Hele tiden med et lite smil på lur, 
og kroppen rister når han flirer og beskriver sin ekstremt 
travle hverdag!

Men Cato hvorfor kro og hvorfor hotell, og hvorfor Fox 
som mellomnavn, og når i all verden ble du en allviter som 
spyr ut leserinnlegg til manges glede og andres forargelse.
Fox kommer fra den tiden han var ivrig på spilleautoma-
tene nede på gatekjøkkenet  i  Furholmgården og dette var 
spillenavnet hans som 13-14 åring, enkelt og kjapt å skrive 
og lett å huske.  Ja så vet vi det.

Kroa ble bygd da Cato ønsket et tilbud her ute, etter at 
samvirkelaget ble nedlagt. Cato betegner seg som den 
siste cooperatist,  og da butikken ble borte ble det ett 
sterkt ønske om å få til noe her ute.  Men for de som 
trodde dette var en impulshandling må de tro om igjen, fra 
tanken ble unnfanger til kroa var en realitet tok det faktisk 
fem år. Kroa ble åpnet i februar 2002 og har holdt på i 
tretten år nå. De første årene var den drevet av Korgen 
vertshus, men etter en tid tok han over halve driften og 
kjøpte seg da også inn i Korgen vertshus.
I dag driver han kroa alene, etter prinsippet, når døra er 
åpen er kroa åpent, er døra stengt er kroa selvfølgelig 
stengt.

En liten del av kroa er innredet til bolig, og der bor og lever 
han sammen med sin kone Lec. Hun er  opprinnelig fra 
Thailand og går for tiden på norskkurs, men synes norsk 
er et vanskelig språk og hun har et inderlig ønske om  at 
Dalsgrendværingen skulle kunne prate bare litt 
langsommere.

Lec  driver i dag kroa sammen med Cato og de ser da 
muligheter for å ha denne åpen oftere.
Men hva  med hotelldriften? Her fant han ut at dette 
hadde han lyst til, så var det bare å hive seg rundt. Det var 
også et behov for å ha flere ben å stå på.
Her er faktisk hovedgruppen av besøkende turister, mye 
folk som kjører mellom Trondheim og Tromsø er blitt 
gjengangere på hotellet, da de overnatter her både på tur 
og retur. Han angrer i dag på at han ikke bygde enda større 
når han først heiv seg rundt. Han har jo selvfølgelig enda 
flere planer og nå er det mekanisk verksted som er i vin-
den. Dette ser han for seg at kan bli en realitet allerede i 
løpet av nærmeste år. Dette ligger jo litt mer i familien enn 
hotelldrift.  Men kanskje blir det leilighetkompleks før det.
Avisinnlegg, hvor kommer dette fra. For de som ikke vet 
dette har faktisk Cato ett år på lærerskolen, men her var 
han så dårlig i norsk at han faktisk fant det mest fornuftig 
å slutte.  Som en motvekt til dette fant han ut  at norsk 
skriftlig måtte han lære seg, og da begynte han med små 
innlegg på Origo, der han kommenterte alt. Etter en liten 
periode med dette begynte han å få positive tilbake-
meldinger, og da var det egentlig bare å bryte på.

Cato beskriver seg selv som en nyhetsnarkoman og leser 
ifølge seg selv ufattelig mye, noe som vi ser gjenspeiler 
seg i leserinnleggene. Han liker også å diskutere og går 
absolutt ikke av veien for en god diskusjon, men liker at 
folk har saklige begrunnelser for sine meninger.
Jeg hadde satt av en liten time for å snakke med  Cato, 
men mannen er jo et oppkomme av ideer og tanker så vi 
kunne fylt samtlige nummer av Dalsgrenda nyheter bare 
med ideer, og tanker om både fortid, nåtid og fremtid som 
han fremførte i løpet av kvelden.
Vi må bare si at vi ønsker Budisten Cato, og Lec lykke til 
videre og ser frem til å følge med  på videre utbyggingen i 
fjæra, verksted, boliger, og ikke minst storbåthavn.

Tekst og foto: Herlof Øverdal
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Fastelaven og loppis
Vi jenten i saniteten gjær så vi ha gjort i alle år:  
vi træffest ein gång i måneden å drekk kaffe å flir...

I år, som alle andre år, va våres første store oppgave fastelavensris-salget. Som dåkk ser på bildet va det 
flittige damer i dreft. Ca 250 bjørkeris vart betta og knøte fjær på, og alle vart solgt. Tusen hjertelig takk 
tell alle dåkk som støtt oss!

Det neste som står førr tur no e loppemarkedet våres. Det bi den 24. Mai på skola. Sia vi e så heldi at 
vi har lagringsplass på Fagermoen tar vi imot lopper året rundt, så det e bære å ta kontakt me oss hvis 
dåkk har nåkka dåkk ikke træng længer.

Mye av pængan vi får inn på loddsalg å arrangement del vi ut tell lag og foreninger i 
bøgda vårest. No nærm det seg snart sommerferie førr oss, men tell høsten start vi 
opp igjænn og vi ønsk nye medlemma hjertelig velkommen!

PS: Det e ikke sånn at man MÅ kan strekk førr å va sanitetsdame...

Bildet er av to klassetrinn, 5. og 6. klasse. De 4 første på fremste rekke er 6. klasse og de andre er 5. klasse. 
Bildet er antagelig tatt 1981, da de fra 6. klasse gikk ut. 

Foran fra v.: Frode Hjulstad, Tor Sverre Kristiansen, Raymond Syversen, Marina Øverdal, Gunnar Johansen, lærer
Per Over Trolid. Midtre rekke f.v.: Monica Nerdal, Geir Arne Johansen, Torvinn Pettersen, Bård André Trolid, 
Ann-Karin Michalsen, Ann Kristin Drevland, Kjell Tore Arntzen. Bakre rekke f.v.: Anne Lise Robertsen, Monica Stien, 
Hilde Johansen, Dag Terje Bjerkmo, Eli Grønvold, Magnhild Reinhagli og Anne Lena Straumdal.

Dagens Ørjan

Loppis
     24. mai 
    på skola

Lopper
 

Dalsgrenda Sanitetsforening tar imot 
lopper året rundt. Ting og tang, møbler 
og pene klær vil vi gjerne ha! 
Ta kontakt med:
Ingrid Djuplasti 91 33 09 77, eller 
Line Storbakk 48 18 69 18 
for avtale om levering!

Idrettslaget har vært flinke med doning og fått til bra lokaler i 
Barnehagekjelleren. På aktivitetssida fungerer det vel også bra.
Når det gjelder informasjon ut til medlemmene og bygdas befolkning for øvrig, mener jeg den 
er svært mangelfull. Skal man ha rede på hva som skjer i Idrettslaget må man inn på den såkalte 
feisbokken. Dette holder ikke mål. Jeg tror ikke dette bidrar til medlemsøkning i laget. Det koster 
lite å kopiere noen ark og putte i postkassene i dalen. (Gratis kopiering hos Bygdeutvalget.) Men det 
må jo gjøres. Det er vel blitt likedan med Idrettslaget som med bonden. Bondekona ble spurt  
hvorfor det ikke var barn på gården: ”Nei, du skjønner at det som ikke kan gjøres med traktoren  
 her på gården, det blir ikke gjort.” Sånn er det vel med Idrettslaget også; det som ikke blir gjort på  
fjesbokken det blir ikke gjort.

Med vennlig hilsen 
dalsgrendgrisen@gmail.com

Ørjan
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Hvert år i forkant av 17.mai har de 
eldste ungene i barnehagen tema om 
bygdas krigshistorie. De blir kjent med 
bautaen og skyttergravene i Sti-lia. De 
blir også gjort kjent med brua som ble 
sprengt.

Med dette som utgangspunkt laget vår student, 
Anette et opplegg med noen av de eldste ungene. Vi 
hadde tur til bautaen og skyttergravene. De diktet 
et eventyr, lagde rekvisitter, spilte inn sekkepipelyd 
og hadde til slutt framføring av teaterstykket for 
de andre i barnehagen. Det ble et flott arbeid som 
ungene var veldig stolte av.

Historien lyder slik:

«Det var en gang en slem konge som ville ta over hele verden.  
Men for å gjøre det, måtte han komme seg dit. Han måtte ta fly og båt.  
Ingen i Dalselv ville at han skulle komme hit, så de fikk hjelp av noen  
skotske soldater til å fjerne brua så den slemme kongen ikke skulle  
komme over. Alle i Dalselv prøvde å trampe sund brua, men det gikk ikke.  
Så prøvde de å bruke øks, men de greide bare å ødelegge noen deler av brua.  
Til slutt måtte de bruke en undervannsrakett. Da ble brua helt ødelagt.  
Det ble en stor smell og vi kan finne biter av brua helt opp til gapahuken den  
dag i dag. Da den slemme kongen kom, så han at brua var borte. Han prøvde å  
komme seg over i en trebåt, men det var et digert hull i båten så både kongen  
og båten sank. Den slemme kongen druknet. Nå ble alle i Dalselv så glade at de  
tok en gravemaskin og bar en stein opp i bakken og satte den opp til minne om  
krigen. Nå levde alle i Dalselv lykkelig alle sine dager.»

 

LOKAL  KRIGSHISTORIE 
i DALSELV BARNEHAGE

Tekst og foto:  Dalselv barnehage v/Bjørg Lifjell.


